
Иван Вујачић: Вучићева посета САД била је рутинска, притисак због Русије - измишљотина
уторак, 18 јул 2017 11:16

Некадашњи амбасадор у Вашингтону Иван Вујачић изјавио је у Новом дану да је посета
Сједињеним Америчким Државама председника Србије Александра Вучића била
прилично рутинска и тврди да је уочи посете измишљена тема да ће на разговорима
бити велики притисак на Србију о изјашњавању за или против Русије.

  

  

"Неки наши аналитичари који се не баве том тематиком су изнели ту тезу и створила се
прича која није реална. За нас као малој земљи важно је отићи у САД и разговарати с
високим представницима администрације. Тиме САД показују интерес за овај део света,
а с друге стране нова администрација успоставља контакте", рекао је он.

  

Додаје да ако је неко на разговорима покренуо питање Русије, онда је то председник
Вучић и то из разлога јер се дигла велика халабука.

  

"Мислим да је објашњавао нешто за шта САД нису претерано забринути. Мислим да
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потпредседник САД Мајк Пенс није то покренуо, више су заинтересовани за регионалну
стабилност и подршку европском путу. Уосталом, Пенс мало зна о овом региону, за
разлику од Џо Бајдена", сматра Вујачић.

  

Кад је овај регион у питању, додаје Вујачић, што се америчке стране тиче ствари су на
аутопилоту односно америчка политика иде по инерцији од раније.

  

"Стратегије се не мењају сваки дан. Стратегија САД је да Европа буде демократска,
цела и у миру. Другим речима, подржава се пут свих земаља Западног Балкана ка ЕУ,
регионална стабилност и брине да не дође до нових конфликата", објашњава он.

  

Вујачић каже да је питање о НАТО више за унутрашње политичке потребе, а с друге
стране неке институције и појединци имају интерес да причају за и против.

  

Кад је реч о решавању случајева Битићи и паљења америчке амбасаде у Београду,
Вујачић каже да није поента да задовољимо САД већ да, ако имамо жалосно стање
правосуђа које се манифестује у воим случајевима, то је лош сигнал да нисмо спремни да
причамо о ЕУ.

  

Погрешно придавање великог значаја Балкану

  

Вујачић подсећа да је у односима САД и Србије било више фаза, почев од захлађења
односа после признања независности Косова.

  

"На крају је дошло до нормализације односа и мислим да немају овде посебан интерес
сем за стабилност региона, Косова", сматра Вујаћић.

  

Некадашњи амбасадор у Вашингтону сматра да је погрешно придавање великог
геополитичког значаја Балкану.
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"Значај је постојао за време Тита, за време Југославије, за време 'хладног рата'.
Постојао је, наравно, проблем за време ратова у бившој Југославији, али све је то
завршено", каже он.

  

Вујачић додаје да за мале земље и није добро да буду у жижи интересовања.

  

Говорећи о САД, Вујачић каже да су постале земља која се повлачи са лидерске
позиције у свету.

  

"Из протокола о глобалном загревању, киритчки су говорили на тему ЕУ и НАТО.
Америка постаје фактор нестабилности, има председника који је непредвидив, као и
непопуњену администрацију људима који немају великог искуства у политици", закључује
Вујачић.

  

(Н1)
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